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ТРАНСФОРМАЦІЯ КОМУНІКАТИВНИХ СТРАТЕГІЙ 

ПОЛІТИЧНИХ ЕЛІТ УКРАЇНИ В УМОВАХ ЦИФРОВИХ ТА 

БЕЗПЕКОВИХ ВИКЛИКІВ 

 

У сучасних умовах розвитку України комунікативні стратегії політичних 

еліт набувають визначального значення для забезпечення ефективної взаємодії 

між владою та суспільством, формування публічної довіри й підтримання 

суспільної стійкості. Стрімка цифровізація політичного простору та зростання 

ролі соціальних мереж суттєво трансформують характер політичної комунікації, 

переводячи її з традиційних медійних форматів у площину постійної 

інтерактивної взаємодії. Водночас ці процеси супроводжуються новими 

викликами, зокрема емоціоналізацією політичних повідомлень, поширенням 

дезінформації та спрощенням політичного дискурсу. 

Особливої актуальності дослідження комунікативних стратегій 

політичних еліт набуває в умовах воєнного стану та триваючої 

широкомасштабної війни, коли політична комунікація виконує функції 

суспільної консолідації, мобілізації ресурсів і зміцнення міжнародної підтримки 

держави. За таких обставин ефективність комунікативних стратегій 

безпосередньо впливає на рівень національної стійкості та здатність держави 

протидіяти зовнішнім загрозам. Це зумовлює необхідність комплексного аналізу 

трансформації політичної комунікації в сучасному українському контексті. 

Якщо на попередніх етапах незалежності основними каналами політичного 

впливу виступали традиційні медіа, передусім телебачення, то в умовах 

цифровізації дедалі більшого значення набули соціальні мережі, цифрові 
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платформи, короткі формати звернень і комунікація в режимі постійної 

присутності. Така зміна середовища розширила можливості для прямого 

контакту між політичними елітами й аудиторією, але водночас підвищила 

ризики спрощення політичного змісту, емоціоналізації повідомлень і заміщення 

програмної аргументації медійною видимістю [2, с. 127–129]. У цьому контексті 

важливо враховувати висновок М. Остапенка про те, що політична комунікація 

не зводиться до передачі інформації, а передбачає змістовну взаємодію між 

суб’єктами політики [4, с. 135–138]. Однак цифрове середовище нерідко 

стимулює саме поверхневі форми політичного реагування, орієнтовані на 

швидкий ефект, а не на системне пояснення рішень. Це створює додаткову 

суперечність: чим вищою стає технічна швидкість комунікації, тим складніше 

зберігати її змістову глибину та відповідальність. Тому цифровізація не усуває 

базових проблем політичної комунікації еліт, а лише переводить їх у нову 

технологічну форму. 

На сучасному етапі розвитку України аналіз комунікативних стратегій 

політичних еліт неможливий без урахування умов воєнного стану та триваючої 

широкомасштабної війни. У таких обставинах політична комунікація виконує 

значно ширші функції, ніж у стандартному політичному процесі, оскільки вона 

має забезпечувати суспільну консолідацію, підтримувати довіру до державних 

інститутів, сприяти мобілізації ресурсів і формувати міжнародну переконливість 

української позиції. Нормативно-правовим підтвердженням особливого режиму 

функціонування держави є Указ Президента України «Про продовження строку 

дії воєнного стану в Україні» від 12.01.2026 № 40/2026, яким строк дії воєнного 

стану в Україні продовжено з 05 години 30 хвилин 3 лютого 2026 року на 90 діб 

[5]. За цих умов комунікативні стратегії політичних еліт мають бути не лише 

ефективними, а й виваженими, достовірними та суспільно відповідальними. В. 

Ковалевський підкреслює, що політична комунікація здатна впливати на 

ціннісну динаміку суспільства [3, с. 29–33]. У воєнний період ця властивість 

посилюється, оскільки від якості публічного повідомлення залежить не лише 

ставлення громадян до влади, а й рівень національної стійкості. Саме тому 

сучасний український контекст радикально загострює вимоги до комунікативних 

стратегій еліт і переводить цю проблему в площину національної безпеки. 

Отже, трансформація комунікативних стратегій політичних еліт України є 

закономірною відповіддю на зміни політичного та інформаційного середовища, 

зумовлені цифровізацією і функціонуванням держави в умовах воєнного стану. 

Перехід від домінування традиційних медіа до активного використання 

соціальних мереж і цифрових платформ розширив можливості взаємодії влади з 

суспільством та сприяв формуванню нових форматів політичного діалогу, 
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водночас актуалізувавши ризики емоціоналізації дискурсу, дезінформації та 

спрощення політичних меседжів.  

В умовах воєнного стану політична комунікація виходить за межі функцій 

представництва і легітимації влади, стаючи ключовим чинником суспільної 

консолідації, підтримання довіри до державних інститутів і забезпечення 

національної стійкості. Новим у межах цієї теми є акцент на воєнному стані як 

чиннику, що радикально змінює функціональне навантаження політичної 

комунікації: за таких умов вона має оцінюватися не лише за здатністю 

мобілізувати чи переконувати, а й за внеском у суспільну консолідацію, публічну 

відповідальність і стійкість держави. Такий підхід дозволяє вийти за межі 

вузького аналізу політичних технологій і глибше розкрити зміст сучасних 

комунікативних процесів. 

Проведений аналіз засвідчує, що цифровізація не усуває системних 

проблем політичної комунікації, а лише трансформує їх, що зумовлює потребу в 

інституціоналізації відповідальних комунікативних практик, орієнтованих на 

прозорість, послідовність і довгострокове формування суспільної довіри.  

Подальший розвиток комунікативних стратегій політичних еліт має 

ґрунтуватися на поєднанні технологічних можливостей цифрового середовища з 

принципами достовірності, відкритості та суспільної відповідальності, що 

сприятиме зміцненню демократичного врядування та підвищенню ефективності 

державної політики. Перспективи подальших досліджень пов’язані з аналізом 

впливу цифрових комунікацій на формування суспільної довіри та вивченням 

міжнародного досвіду стратегічних комунікацій у кризових і воєнних умовах. 
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ТРАНСФОРМАЦІЯ ПОЛІТИЧНИХ ІНСТИТУТІВ УКРАЇНИ В 

УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ ТА ПІСЛЯВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ 

 

Політичні інститути в Україні доцільно розуміти як нормативно 

впорядковану систему органів, механізмів і стійких форм політичної взаємодії, 

через які здійснюються формування, організація, реалізація, контроль і 

легітимація публічної влади. Їх структура охоплює, з одного боку, інститути 

державної влади - Президента України, Верховну Раду України, Кабінет 

Міністрів України, судову владу, органи конституційної юрисдикції та інші 

державні органи, а з іншого - інститути політичного представництва і участі, 

зокрема політичні партії, виборчу систему, органи місцевого самоврядування, 

інститути громадянського суспільства та механізми політичної комунікації. 

Трансформація політичних інститутів України в умовах збройної агресії не 

може розглядатися як ситуативний відступ від звичайної моделі конституційного 

функціонування держави. Йдеться про самостійну стадію еволюції публічної 

влади, у межах якої інститути демократії, представницького правління, 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/40/2026
https://ipiend.gov.ua/wp-content/uploads/2018/07/rudych_politychnyipdf.pdf
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